

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天转小到中雪 风力 东北风4级 温度 最高2℃ 最低-2℃ 降水概率 60%

2019年2月

13日

星期三

己亥年正月初九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14497号

今日8版

http://www.zynews.cn

新闻热线:6765551

我国出台实施方案加快国家区域医疗中心建设 明年将建成四级医疗卫生服务体系

据新华社北京2月12日电(记者田晓航)为优化医疗资源布局,让患者就近看好病、少受奔波之苦,国家卫生健康委近日印发《国家医学中心和区域医疗中心设置实施方案》,加快提升区域医疗服务保障能力。

《方案》提出,到2020年,根据需要,设置相应专科的国家医学中心和区域医疗中心,建成以国家医学中心为引领,国家区域医疗中心为骨

干的国家、省、地、市、县四级医疗卫生服务体系。

《方案》还明确了各相关专业类别的国家医学中心和区域医疗中心设置目标:2019年,完成神经、呼吸和创伤专业类别的国家医学中心和儿科、心血管、肿瘤、神经、呼吸和创伤专业类别的国家区域医疗中心设置。2020年,完成妇产、骨科、传染病、口腔、精神专业类别的国家医学中心和妇

产、骨科、传染病、老年医学、口腔、精神专业类别的国家区域医疗中心设置。

由于医疗资源总量不足、分布不均,优质医疗资源短缺,不同区域医疗服务水平存在较大差异,我国患者跨区域就诊现象较为突出。卫生健康委数据显示,经对全国三级医院收治的出院患者进行分析,2014~2017年连续四年全国异地就医占比约为7.9%。

市委常委会召开会议听取市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报 坚持和加强党的领导 巩固良好政治生态 为加快国家中心城市建设凝聚强大合力

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,听取市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组2018年工作汇报。

王新伟、焦富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国等出席或列席会议。

会议指出,去年以来,各党组以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以政治建设为统领,把发挥领导核心作用与依法依章程履行职责相统一,自觉站位大局谋划推进工作,主动担当、积极作为,有力推动了中央决策、省委部署在郑州的贯彻落实,较好完成了市委安排的各项工作任务,圆满完成了市人大、市政府、市政协换届,进一步巩固和发展了心齐劲足、风清气正的良好政治生态,为郑州国家中心城市建设和发展做出了积极贡献。对党组的工作,市委予以充分肯定。

会议强调,今年是新中国成立70周年,

也是加快国家中心城市建设的關鍵一年。希望各党组再接再厉,牢牢把握正确政治方向,更好履职尽责、发挥作用。一要树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,把坚持和加强党的领导贯穿始终。党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是做好各项工作的根本保证。各党组要切实担负起政治领导责任,把政治建设摆在首位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统一意志、武装头脑、指导实践,用“四个意识”特别是核心意识、看齐意识校准方向、提升站位,把“四个自信”“两个维护”落实到具体行动上,不断夯实履行职责的政治基础和思想基础,引领带动党员干部把思想和行动统一到推进中央决策、省委和市委工作部署落地见效上来,把智慧和力量凝聚到加快国家中心城市建设的这一大局上来,激发各方面干事创业的积极性、主动性、创造性,不断开创各项工作的新局面。二要围绕中心、服务大局,为

加快郑州国家中心城市建设的履职尽责、担当作为。近年来,在大家的共同努力下,全市上下紧盯国家中心城市建设的这一目标,从谋划争取,到上升为国家战略;从研究制定战略规划、行动纲要,到以项目为载体推进建设实施;从我们自己主动谋划,到中央、省形成以郑州国家中心城市建设的龙头、以郑州大都市区建设为带动、引领区域协调发展的战略格局,郑州发展的目标路径越来越清晰、各级支持的力量越来越大,各界对郑州的预期越来越好。这一局面来之不易,是几个班子团结一心、步调一致、合力合拍、共同努力推进的结果。维护好、发展好这一局面,就是全市的大局,是共同的责任。各党组要强化大局意识,自觉在大局下想问题、办事情、作决策,把准工作定位,找准与市委中心工作的结合点、切入点,把贯彻党委决策部署与依法依章程发挥优势贯通起来,把履行好各自工作职责与推动国家中心城市建设的重点工作

统一起来,创造性开展工作,切实履行好各项职能,带动全市上下心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,推动郑州建设国家中心城市不断迈出坚实步伐。三要扛稳党建主体责任,推进全面从严治党不断向纵深发展。要树牢“抓好发展是第一要务,抓好党建是最大政绩”理念,坚持党的建设和业务工作统筹抓、两手硬,把严的要求、严的态度、严的标准贯穿到党的建设、队伍建设各方面。党组书记要切实履行第一责任人的职责,把从严管党治党的要求落实到日常工作中;其他党组成员要严格落实“一岗双责”,切实抓好职责范围内的党建工作。各党组要加强自身建设,严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,自觉加强学习、提高本领,自觉严格要求、廉洁自律,自觉接受党委领导和各方面监督,发挥好示范带动作用,不断巩固和发展好全市上下心齐、气顺、劲足、向上的良好政治生态。

会议还研究了其他事项。

明起手机扫码即可乘坐地铁

本报讯(记者 黄永东)智慧出行,“郑”在发生!记者从郑州地铁获悉,覆盖我市地铁全线路的郑州地铁·商易行APP将于2月14日正式上线,届时郑州将成为全国首个一步到全网实现用手机二维码扫码过闸乘车的城市。

目前,地铁闸机改造工作已全部完成并进入最后测试阶段。今后在郑州乘坐地铁,只需调出手机中的乘车二维码,无须零钱,也不用买票办卡,便可便捷出行。

需要提醒的是,首次使用二维码的乘客,需要下载安装郑州地铁·商易行APP,手机注册并绑定支付方式。进站时打开APP点击乘车码,将乘车码放在地铁闸机扫码窗口上扫码,便能过闸乘车,出站时再调出乘车码,便能完成支付出站。

为推动这种新型支付方式,郑州地铁·商易行APP正式上线后,将举行“你乘车 我买单 十五万单等你来享”活动。市民在2月14日~28日,下载郑州地铁·商易行APP扫码过闸乘坐地铁,每日新注册用户的前1万名,当日乘坐地铁,首单仅需1分钱。另外,使用APP搭乘地铁可以累积计算绿色出行行程公里数,所积地铁公里数可兑换积分,在未来享受其他福利活动。

河南外贸综合服务企业首批认定7家

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从省商务厅了解到,河南豫满全球跨境电商发展有限公司等7家企业被认定为2019年度“河南省外贸综合服务企业”。这是我省首次认定外贸综合服务企业。

据介绍,这7家企业分别为:河南豫满全球跨境电商发展有限公司、平高集团国际工程有限公司、郑州市联钢实业有限公司、河南省进口物资公共保税中心集团有限公司、郑州市宝聚丰实业有限公司、河南省轻工业品进出口集团有限公司、河南奥维迅实业有限公司。此次是经企业申报、各市推荐、联合评审、对外公示,由省商务厅、省财政厅、国家税务总局河南省税务局、郑州海关、国家外汇管理局河南分局共同认定。

据了解,省级外贸综合服务企业将致力于服务中小微企业外贸发展,着力打造专业化服务团队,完善线上服务平台功能,整合优化业务流程,延伸服务链条,提升服务水平,加强风险控制,为客户提供专业、规范、风险可控的全流程外贸进出口服务。

中央主流媒体报道郑州

156期

城市更智慧 生活更便捷

经济日报 郑州构建“全时全程”市民服务体系

经济日报记者 夏先清

利用智慧交通,对市区监控视频实现大数据分析,并通过媒体发布,提前疏导保证道路畅通,为居民出行提供便利……前不久,河南郑州举行了智慧城市建设成果展。

作为智慧城市发展的新阶段,新型智慧城市是现代信息技术与城市深度融合的结果。新型智慧城市的“新”,体现在打破信息壁垒,提升居民生活水平方面。

1分钟开具“临时身份证”、3分钟完成交通违法行为处理及缴费等智慧警务;与部分商超、餐饮、书店等10余个行业通用并在全国200座大中城市互联互通的智慧一卡通;注册一个“i郑州”APP就能畅享停车、医疗等城市综合服务……

“下一步,郑州要出台统一政策,设立大数据管理部门,统一审核、管理数据,以数据共享为基本原则,同时肩负起智慧城市建设的统筹协调工作。”中国工程院院士王家耀说。他认为,新型智

慧城市将把人和人、物和物、人和物链接起来,让城市更智慧,让我们的生活工作更加智能化便捷化,让老百姓更有获得感。

《郑州市新型智慧城市建设三年行动计划工作推进方案》提出,到2020年,郑州将建成“全时全程”的市民服务体系,开启方便、快捷、高效的市民服务新通道。

城市信息化程度越高,对网络信息系统的依赖越深,对网络安全的要求就越高。“智慧城市”为城市信息化建设提供了从软件到硬件的全套技术解决方案,与现实生活息息相关。

“如今,智慧城市方兴未艾,急需为城市打造一个网络安全的‘护城河’。”中国工程院院士沈昌祥建议,要发展拥有自主知识产权的最终系统,保护好自主知识产权及其安全,坚持核心技术自主创新,专利标准化、标准推进市场化,使国产安全防护技术走出国门。

建设新型智慧城市,还需要强化安全意识、推进安全战略和网络立法、加强安全管理以及采用自主可控基础软硬件等措施,让智慧城市建立在安全、可信的基础上,支撑信息社会稳定运行、健康发展。

新型智慧城市的“新”还体现在促进产业数字化转型上。通过上下游信息互通,为企业间构建起团结互助、互利共赢、和谐发展的良好局面,加快推进数字化、产业化、产业数字化转型。

“近年来,郑州市智慧城市建设产业链初具规模,华为集团、浪潮集团、新华三集团、信大捷安、阿里云等一批高科技信息技术企业竞相来发展。”郑州市市长王新伟表示,到2020年,郑州要建成高速信息基础设施体系、无处不在的惠民服务体系、精细精准的城市管理体系、融合创新的信息产业体系、自主可控的网络安全体系,努力打造成为辐射带动作用明显、综合竞争优势突出的国家新型智慧城市标杆。

新华每日电讯 郑州：“世界超市”里的中国年

新华社郑州电(记者 刘怀丕)法国生蚝、俄罗斯帝王蟹、加拿大象鼻蚌、澳洲大龙虾……为给春节加几道硬菜,郑州市民陈浩在郑州中大门国际购物中心海鲜区逛一逛,这里来自全球各地的鲜活水产品让他喜不胜收。

郑州中大门国际购物中心在全国首家实现跨境O2O自提,郑州市民可以享受“不出郑州,2分钟买全球好物”的便利。作为内陆城市的郑州,能有这样的便利,得益于郑州创新设计出了跨境电商的保税备货模式。

“中大门国际购物中心有全球70多个国家和地区的10万多种商品。”河南省中大门购物中心运营总监陈琳说,春节放假这几天,客流量也很大,除夕下午快关门时还有很多人,年货礼盒卖得很好。

中大门国际购物中心是郑州对外开放的一个缩影。近年来,郑州大力推进陆上、空中、网上、海

上四条丝绸之路建设,筑起连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,来自全球的商品在这里汇集分拨。春节期间,老百姓可以在家门口的世界超市买到来自全球的“洋年货”。

陈琳介绍,在“洋年货”的选择上,挪威的海鲜、法国的红酒、西班牙的橄榄油、南非的果汁、智利的车厘子、俄罗斯的紫皮糖、泰国的大米、澳洲的牛肉、北美的坚果等,都是顾客十分热衷的品类,小朋友们非常喜欢小猪佩奇系列商品。

此外,中大门国际购物中心推出了新春年货集市,掌中花世界等诸多文化创意年货活动,装饰了具有中国特色的灯笼、剪纸、窗花等特色挂饰。“在世界超市里购买‘洋货’的同时,也能让顾客感受到浓浓的传统文化年味。”陈琳说。

猪年春节,不少郑州市民专程开车来到郑州的中欧班列(郑州)线下体验商城进行购物。与普

通超市不同的是,这里的商品全部进口,有来自白俄罗斯的牛肉、德国的奶粉、波兰的酸奶、西班牙的咖啡、法国的化妆品等。

“多样化的选择、亲民的价格,近几年‘洋’年货不再‘高冷’,成为中国百姓餐桌上的‘常客’,中欧班列功不可没。”中欧班列(郑州)运营主体郑州国际港务公司相关负责人说。在中欧班列(郑州)线下体验商城里的年货中,以欧洲精美食品和节日礼品为主,能满足中国老百姓对高品质生活的追求。

“目前,中欧班列(郑州)境外覆盖24个国家126个城市。通过高频率的中欧班列和完备的国际陆港,郑州拥有了连接海外的便利大通道和口岸,让中国与亚欧大陆其他国家的联系越来越紧密,班列带回来的丰富商品价格也很亲民。”中国铁路郑州局集团有限公司郑州车务段圃田站站长杨华说。

新春走基层

大爱之城涌现更多“王宽家”

本报记者 李娜

假如生命有奇迹,那一定是爱的模样。

郑州这片沃土之上,流传着太多温暖人心的故事。那些平凡如你我的人们,就在这街巷之间,在这烟火气里,谱写着属于他们的动人传奇,构建着属于这座城市的善良底气。

春节期间,记者走访了王宽家,感动于王宽、王淑荣夫妇数十年如一日,视5位孤儿如己出的动人故事;感动于在这个并不富裕的家庭里成长出来的孩子们,拥有金子般美丽的心灵;感动于越来越多的“王宽们”出现在我们身边,他们用朴实无华的生命践行着最为璀璨的华章。

郑州报业集团旗下的《郑州日报》《郑州晚报》从来都是不遗余力地去发现、去报道、去弘扬这些动人故事。作为媒体人,我们不愿也不能遗漏这些美好,不愿也不能不去讴歌这片热土。

农历新年刚刚开始,站在新的时间坐标上,我们盘点过去一年身边出现的“王宽们”,挂一漏万中,力求可以展现更多美丽身影。

风雪中那个最美的风景

2018年1月4日,郑州降雪。

丰乐路群办路一小区内,郑州自来水公司营业处金水维修班副班长张威,忙着给小区的水表穿“棉衣”防冻,而就在当日早上,穿着短袖水管,让他迅速成为“网红”。

当日7:50,丰乐路17号院的一处表井内,因井盖砸断水管,造成突发漏水。张威和两名同事赶到现场,因水势较大,井内都是水,水泵抽不及,为了迅速摸清情况,张威脱掉棉衣,把胳膊伸进水里进行情况摸排,然后再根据情况准备材料进行抢修。

“短袖哥”张威风雪天赤膊抢修,获赞“中国温度”。《郑州日报》2018年1月5日头条,对张威进行了报道。张威说,当时只是正常工作,并没有想到会被报道出来。“穿啥衣服都会秒晒,还是短袖最合适。”这是最朴实无华的回答。(下转二版)

姓氏起源 读懂中原

《龙族的后裔》播出时间

1月6日~4月14日 河南卫视
3月25日~4月8日 郑州电视台一套

每周日21:00 星光剧场播出两集
每天20:05 黄金剧场两集连播

《龙族的后裔》主创及专家学者热议“李”姓起源故事 一片赤诚传千古 众源归流感万心

郑报融媒记者 秦华 苏瑜

上周日,《龙族的后裔》第11、12集播出,讲述“理官”之后逃避追杀以野果充饥才得以存活,后感念“木子”活命之恩改“李”姓避难的故事。剧中以理微妻儿逃避追杀的艰辛过程为重点,向观众展示了人在遭遇磨难时的坚韧,一方面是母亲为了儿子突破生命极限的大爱,另一方面是儿子从被保护到逐渐坚强的成长蜕变,一对母子就这样从无尽的磨难中走出来,带着坚韧不拔的精神传承发展下去,走出一个天下最大的姓氏——李姓。

姓氏可以改,赤诚不能丢

“理”原是以官职“理官”为姓氏。据史载,颛顼帝高阳氏之孙皋陶,做了尧帝的理官,执掌刑狱。子孙世袭其职,并以官命族,为理氏。公元前1064年,太师比干因忠言直谏,惹怒纣王帝辛,被剖胸挖心。贬谪于冀表的理官微悲愤不已,不忘自己身为理官的职责,明知无召回都乃是死罪,在朝歌除隙定是凶多吉少,仍决定前往。理微在朝堂上直言进谏并质问纣王为何杀比干。(下转八版)

郑州观察客户端 郑州日报官方微信 郑州日报官方微博